الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

الشعبة: السنة 3 علوم تجريبية/تقني رياضي/لغات أجنبية                                           الزمن  2 سا

اختبار الفصل الأول في مادتي التاريخ والجغرافيا

أولا التاريخ

الجزء الأول (06نقط)

كانت الفترة 1945/1947 من أكثر المراحل حساسية في العلاقات الدولية بحيث اتسمت بالشك و الرّيبة يبن حلفاء الأمس حول مبادئ عالم ما بعد الحرب.، و كان عام 1947 أبعد من أن يزيل الشك و سوء الظن المتبادلين،إذ شهد هذا العام ظهور مبدأ ترومان الذي كان الخطوة الأولى التي شطرت العالم إلى معسكرين ثم برنامج مارشال و دعوة السوفييت إلى إنشاء الكومونفورم و من ثمة بقية الخطوات المتلاحقة لتكريس الحرب الباردة
المطلوب:

1- اشرح المصطلحات وعرف بالشخصيات التي تحتها خط(04 ن)

2- أكمل جدول الأحداث و التواريخ التالية (2ن)

	حلف شمال الأطلسي
	5 جوان 1947
	حلف وارسو
	12 مارس 1947

	
	
	
	


الجزء الثاني   (04نقط)

"......إن السياسة التوسعية للولايات المتحدة الأمريكية تهدف إلى الهيمنة العسكرية والإستراتيجية والاقتصادية من خلال المساعدات التي تؤدي بالضرورة إلى تغيير الخط السياسي للبلد المستفيد من المساعدة..."
جدا نوف " من اجل سلام دائم للديمقراطيات الشعبية "

انطلاقا من الفقرة واعتمادا على مكتسباتك القبلية أكتب مقالا تاريخيا تبرز فيه ما يلي: :

1- أسباب الصراع بين المعسكرين الشرقي و الغربي.

2- آثاره على العلاقات الدولية.
ثانيا الجغرافيا

الجزء الأول(06 نقط)
"...لا يمكن وضع إستراتيجية سليمة للتنمية في عالم الجنوب دون الفهم الموضوعي لأسباب التخلف و كيفية نشأته.و قد ظهرت عدة نظريات تحاول تفسير نشأة التخلف في العالم الثالث بظهور الرّأسمالية الأوروبية و ما صاحبها من استعمار لهذا العالم و نهب ثرواته..."

رابح لونيس (البديل الحضاري)

1- اشرح المصطلحات التي تحتها خط في النص

على خريطة العالم المرفقة ،حدد ثلاث دول من العالم الثالث في القارة الإفريقية وثلاث دول من العالم الثالث في القارة الأسيوية وثلاث دول من العالم الثالث في القارة الأمريكية
خريطة العالم
[image: image1.jpg]



الجزء الثاني (04نقط)

إليك جدولا يمثل مساهمة بعض الدول في التجارة العالمية في سنة 2004

	الدولة
	% التجارة

العالمية
	%الصادرات من

المواد الولية

	الو.م.أ
	13.4
	16

	اليابان
	5.6
	3

	فرنسا
	4.4
	0.7

	كوريا ج
	2.4
	7

	مصر
	0.13
	63

	مالي
	0.09
	59


تقرير التنمية البشرية /برنامج الأمم المتحدة 2005

اتطلاقا من الجدول و اعتمادا على مكتسباتك القبلية، أكتب مقالا جغرافيا تبيّن فيه:

1- أسباب التباين في نسبة المساهمة في التجارة العالمية مع التعليل.

2- أسباب التباين في المساهمة في  صادرات المواد الأولية مع التعليل
الإجابة على الموضوع 

مادة التاريخ 

الجزء الأول(06 ن)

	المطلب
	الإجابة
	العلامة

	شرح المصطلحات  والتعريف بالشخصيات التي تحتها خط
	حلفاء الأمس
	المقصود بها الدول التي تحالفت ضد هتلر وهي الدول الرأسمالية الغربية والإتحاد السوفييتي
	0,5



	
	ترومان
	 هو هاري ترومان رئيس الولايات المتحدة الأمريكية بعد روزفلت،استعمل القنبلة الذرية ضد اليابان عام 1945 كما اتخذ موقفا عدائيا صارما ضد الاتحاد السوفييتي صاحب مبدأ ينسب إليه والقائم على تقديم المساعدات للدول الديمقراطية لتقوية مركزها أمام الشيوعيين
	01



	
	مارشال
	هو جورج مارشال وزير خارجية الولايات المتحدة الأمريكية في عهد الرئيس ترومان صاحب مشروع مارشال الذي كان يهدف ظاهريا إلى مساعدة الدول المتضررة من الحرب العالمية الثانية للنهوض باقتصادها لكنه كان يهدف في الواقع إلى فرض هيمنة أمريكا على أوربا ومحاصرة المد الشيوعي. 
	01

	
	الكومونفورم
	مكتب الاستعلام الشيوعي تأسس في سبتمبر 1947 كرد فعل على مشروع مارشال ومبدأ ترومان ضم دول المعسكر الشرقي بزعامة الاتحاد السوفييتي.
	0,5

	
	الحرب الباردة
	هي ذلك الصراع الإيديولوجي بين المعسكرين الشرقي والغربي استعملت فيها مختلف الوسائل باستثناء المواجهة العسكرية المباشرة
	01



	إتمام الجدول


	12 مارس 1947
حلف وارسو
5 جوان 1947
حلف شمال الأطلسي
مبدأ ترومان
14/05/1955
مشروع مارشال
04/04/1949

	02



	المجموع 
	
	06


الإجابة عن الجزء الثاني (04 ن) للموضوع الأول في مادة التاريخ 

	محاور الموضوع
	عناصر الإجابة
	العلامة

	
	
	مجزأة
	المجموع

	المقدمة
	الإشارة إلى أن التحالف الذي كان بين الرأسمالية والشيوعية خلال الحرب العالمية الثانية املته المصلحة المشتركة في القضاء على النازية باعتبارها خطرا يهدد الجميع لكن ما أن تخلصت هذه القوى من الخطر حتى ظهر اختلافها جليا إزاء الكثير من القضايا بفعل الاختلاف الإيديولوجي واختلاف المصالح فظهر الصراع بين المعسكرين الشرقي والغربي هدد سلامة واستقرار العالم
	
	0,5

	العرض
	1 – أسباب الصراع بين المعسكرين:

*الاختلاف الإيديولوجي

*اختلاف المصالح

*رغبة كل معسكر فرض نظامه على أكبر جزء ممكن من العالم

*انعدام الثقة بين المعسكرين

*خروج الولايات المتحدة الأمريكية من عزلتها وتبني سياسة امبريالية

*تهديد الأحزاب الشيوعية في عرب أوربا للنظام الرأسمالي القائم
	01,5

0,5

0,5

0,5

0,5

0,5

0,5
	03

	
	2- آثاره على العلاقات الدولية:
*الأزمات:(الأزمة الكورية ، الأزمة الكوبية إلخ...

*الحروب الهامشية:الحروب العربية الإسرائيلية

*ظهور حركة عدم الانحياز

*انقسام العالم إلى معسكرين

*تقزيم دور منظمة الأمم المتحدة

*استمرار الأزمات في الكثير من مناطق العالم
	01,5

0,25

0,25

0,25
0,25

0,25

0,25
	

	الخاتمة
	بالرغم من ان  معظم شعوب العالم لم تكن سببا ولا طرفا في الصراع القائم بين المعسكرين إلا أنها كانت أداة وهدفا لهذا الصراع الذي أثر سلبا على تنميتها الاقتصادية وعلى استقرارها السياسي.
	
	0,5

	المجموع
	
	
	04


الإجابة على الموضوع 

مادة الجغرافيا 

الجزء الأول(06 ن)

	المطلب
	الإجابة
	العلامة

	شرح المصطلحات التي تحتها خط
	استراتيجية
	خطة شاملة تعتمد تجنيد جميع الوسائل وتوظيفها بما يمكن من تحقيق الأهداف المسطرة
	01

	
	التخلف
	هي ظاهرة اقتصادية اجتماعية وثقافية تعانيها دول العالم الثالث نتيجة ضعف استغلال الموارد المادية والبشرية المتوفرة الأمر الذي يؤدي إلى ضعف اقتصادي وبؤس اجتماعي وتخلف ثقافي .
	0,5

	
	العالم الثالث
	هي مجموع الدول التي تعاني التخلف لأسباب تاريخية ، طبيعية واقتصادية ويعرف العالم الثالث بالجنوب.
	0,5

	
	الرأسمالية
	نظام اقتصادي واجتماعي يقوم على الملكية الفردية لوسائل الإنتاج وعلى المنافسة الحرة ظهر وتطور مع تطور الثورة الصناعية في.
	0,5



	
	الاستعمار
	حركة توسعية عير إنسانية قامت بها الدول الأوربية الكبرى، استهدفت شعوب إفريقيا وآسيا خلال القرن 19 وبداية القرن 20 واستعلت خيراتها وسخرت أبناءها لتنمية اقتصادها على حساب اقتصاديات الشعوب الصغيرة في القارتين.
	0,5



	تحديد03 دول من العالم الثالث في القارات الثلاث

	
منعوليا                 فنزويلا

       الفييتنام
بنعلادش
كوبا      البيرو




أثيوبيا        السودان       مالي

ثلاث دول من العالم الثالث في إفريقيا هي: مالي + السودان+ أثيوبيا يمكن أن يقدم دولا أخرى باستثناء جمهورية جنوب إفريقيا

ثلاث دول من العالم الثالث في آسيا هي: بنغلادش + الفييتنام + منعوليا يمكن أن يقدم دولا أخرى

ثلاث دول من العالم الثالث في أمريكا هي:فنزويلا+ كوبا+ البيرو يمكن أن يقدم دولا أخرى


	03



	    المجموع 
	
	06


الإجابة عن الجزء الثاني (04 ن) للموضوع الأول في مادة الجعرافيا

	محاور الموضوع
	عناصر الإجابة
	العلامة

	
	
	مجزأة
	المجموع

	المقدمة
	الإشارة إلى التفاوت الكبير في المساهمة في التجارة العالمية بين الشمال والجنوب وكذا التباين في نوعية الصادرات والواردات بين الشمال والجنوب


	
	0,5

	العرض
	1- أسباب التباين في نسبة المساهمة:

*النظام الاقتصادي العالمي القائم بعد الحرب العالمية الثانية

* كثرة الإنتاج وتنوعه في عالم الشمال بفعل التطور التكنولوجي وقلته في العالم الثالث

* توفر وسائل النقل في الشمال وقلته في الجنوب

* تحكم الشمال في العملات الصعبة (أداة المبادلات التجارية العالمية.

* تحكم الشمال في تحديد الأسعار
	01,5
	03

	
	2- أسباب التباين في المساهمة في الصادرات من المواد الأولية:
ترتفع نسبة مساهمة الصادرات من المواد الأولية في دول العالم الثالث وتقل في العالم المتقدم كما يظهر من خلال الجدول ويعود ذلك على الأسباب التالية:

*توفر المواد الأولية بالعالم الثالث 

* عجز العالم الثالث عن تحويل المواد الأولية محليا بفعل تخلفه التكنولوجي
*ضعف القطاع الصناعي

*ضعف استهلاك المواد الأولية

*ضعف القطاع الصناعي والزراعي بالعالم المتخلف

* اعتماد العالم المتخلف على الصادرات من المواد الأولية لتمويل المشاريع الاقتصادية والاجتماعية

*قلة المواد الأولية ببعض الدول المتقدمة(اليابان)

*التطور الصناعي بالدول المتقدمة يستدعي استغلال المنتوج المحلي والاستيراد من الخارج(الولايات المتحدة الأمريكية)

* ضخامة استهلاك المواد الأولية بالعالم المتقدم
	01,5
	

	الخاتمة
	ضرورة إعادة النظر في العلاقات التجارية لتمكين العالم الثالث من الاستفادة من ثرواته بما يمكنه من تحقيق التنمية وتجاوز الركود والبؤس الاجتماعي
	
	0,5

	المجموع
	
	
	04


